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Date: 05 / 13 / 2025
Projet: 16811-167

Enjeux d’actualité
Mai 2025
Sondage auprès de la 
population québécoise

Rapport 



Méthode

Sondage en ligne auprès de répondants âgés de 18 ans ou 
plus. (Échantillon québécois: n= 1 051)

Les répondants avaient la possibilité de répondre au sondage en anglais ou en 
français et ont été recrutés de manière aléatoire à partir du panel en ligne de LEO.

Chaque mois, nous menons une enquête auprès des Québécoises et des Québécois pour connaître leur point de vue sur la politique. 
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Méthodologie

Données arrondies

Il est à noter que les nombres présentés ont été arrondis. 
Par contre, ce sont les nombres avant arrondissement qui 
sont utilisés pour calculer les sommes présentées. Ainsi, 
les sommes peuvent ne pas correspondre à l’addition 
manuelle des nombres présentés. 

Méthodologie

Pondération

Les résultats ont été pondérés selon l’âge, le genre, la 
langue maternelle, la région, la scolarité et la présence 
d’enfant dans le foyer afin de garantir un échantillon 
représentatif de la population québécoise.

Différences significatives

Les nombres en caractères gras et rouges indiquent une 
différence significative statistiquement inférieure par 
rapport au complément, alors que les nombres en 
caractères gras et verts indiquent une différence 
significative statistiquement supérieure par rapport au 
complément. 

Marge d’erreur

À des fins de comparaison, un échantillon probabiliste de 
cette taille aurait une marge d’erreur d’au plus ±3,02%, (19 
fois sur 20). 

Questions

Si vous avez des questions relatives aux données 
présentées dans ce rapport, veuillez contacter Sébastien 
Dallaire, Vice-président exécutif Est du Canada, à l’adresse 
courriel suivante :  sdallaire@leger360.com. 

Collecte

9 au 11 mai 2025.

Une méthodologie plus détaillée est présentée en annexe.

Notes→

mailto:sdallaire@leger360.com
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La firme de sondage la plus précise au Canada

CANADA 2025-QUÉBEC

Cette précision exceptionnelle est le résultat de la qualité de notre panel web 
LEO (Leger Opinion), qui compte plus de 500 000 membres, et de l’expertise 
de nos 300 professionnels repartis au Canada et aux États-Unis.

*Leger est classée la firme de sondage la plus précise au Canada 
par le site www.338Canada.com depuis cinq ans.

À propos des sondages

http://www.338canada.com/


Résultats détaillés



Bruit médiatique du projet SAAQclic (1/2) 
QPO2Z. Au cours des dernières semaines ou derniers mois, avez-vous lu, vu ou entendu parler dans les médias ou sur les médias sociaux du 
projet SAAQclic au Québec? 
Base: Tous les répondant-e-s (n=1 051). 

Total
Québec

Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco. Non-franco. MTL RMR QC RMR Reste du Qc

n absolu= 1 051 496 555 240 356 455 878 173 416 315 320

Oui 72% 75% 69% 57% 70% 82% 79% 52% 72% 80% 70%

Non 24% 22% 26% 39% 26% 15% 18% 42% 25% 16% 26%

NSP / Refus 4% 3% 5% 4% 4% 3% 3% 6% 4% 4% 4%

72%

24%

4%

Oui

Non

NSP / Refus
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Bruit médiatique du projet SAAQclic (2/2) 
QPO2Z. Au cours des dernières semaines ou derniers mois, avez-vous lu, vu ou entendu parler dans les médias ou sur les médias sociaux du 
projet SAAQclic au Québec? 
Base: Tous les répondant-e-s (n=1 051). 

Total
Québec

Parti Québécois Parti libéral du Québec Coalition Avenir Québec Parti conservateur du Québec Québec solidaire

n absolu= 1 051 312 176 157 112 87

Oui 72% 82% 63% 83% 69% 66%

Non 24% 16% 32% 15% 30% 34%

NSP / Refus 4% 2% 5% 2% 1% 0%
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Niveau d’accord sur le projet SAAQclic et la commission d’enquête (1/3) 
QPO3Z. Le gouvernement du Québec a lancé une commission d’enquête publique en mars 2025 visant à faire la lumière sur la gestion du 
dossier SAAQclic. Dans quelle mesure êtes-vous en accord ou en désaccord avec les énoncés suivants concernant le projet SAAQclic et la 
commission d’enquête en cours? 
Base: Tous les répondant-e-s (n=1 051). 

10%

10%

10%

12%

2%

1%

2%

10%

4%

5%

10%

24%

19%

30%

34%

43%

64%

53%

43%

11%

Les dépassements de coûts dans le projet SAAQclic sont
inacceptables.

Les ministres responsables du projet SAAQclic devraient être
davantage redevables aux citoyens du Québec dans ce

dossier.

Cette situation me fait perdre confiance envers la capacité du
gouvernement à gérer les projets au Québec.

J’ai confiance que la commission d’enquête fera la lumière 
sur les causes des problèmes du projet SAAQclic.

NSP / Refus Totalement en désaccord Plutôt en désaccord Plutôt en accord Totalement en accord
En désaccord

(Totalement + Plutôt en 
désaccord)

En accord 
(Totalement + Plutôt en 

accord)

6% 83%

7% 83%

13% 77%

34% 54%
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Niveau d’accord sur le projet SAAQclic et la commission d’enquête (2/3) 
QPO3Z. Le gouvernement du Québec a lancé une commission d’enquête publique en mars 2025 visant à faire la lumière sur la gestion du 
dossier SAAQclic. Dans quelle mesure êtes-vous en accord ou en désaccord avec les énoncés suivants concernant le projet SAAQclic et la 
commission d’enquête en cours? 
Base: Tous les répondant-e-s (n=1 051). 

TOTAL ACCORD PRÉSENTÉ
(Totalement + Plutôt en accord)

Total
Québec

Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco. Non-franco. MTL RMR QC RMR Reste du Qc

n absolu= 1 051 496 555 240 356 455 878 173 416 315 320

Les dépassements de coûts dans le projet SAAQclic sont 
inacceptables. 83% 84% 83% 67% 86% 91% 87% 74% 83% 85% 84%

Les ministres responsables du projet SAAQclic devraient être 
davantage redevables aux citoyens du Québec dans ce 
dossier.

83% 83% 83% 71% 85% 88% 84% 82% 86% 81% 80%

Cette situation me fait perdre confiance envers la capacité du 
gouvernement à gérer les projets au Québec. 77% 78% 76% 69% 79% 80% 79% 72% 78% 80% 74%

J’ai confiance que la commission d’enquête fera la lumière 
sur les causes des problèmes du projet SAAQclic. 54% 55% 53% 46% 49% 62% 53% 56% 55% 42% 56%

TOTAL EN DÉSACCORD PRÉSENTÉ
(Totalement + Plutôt en désaccord)

Total
Québec

Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco. Non-franco. MTL RMR QC RMR Reste du Qc

n absolu= 1 051 496 555 240 356 455 878 173 416 315 320

J’ai confiance que la commission d’enquête fera la lumière 
sur les causes des problèmes du projet SAAQclic. 34% 37% 31% 36% 39% 29% 37% 26% 32% 47% 34%

Cette situation me fait perdre confiance envers la capacité du 
gouvernement à gérer les projets au Québec. 13% 16% 10% 14% 12% 12% 13% 12% 11% 11% 15%

Les ministres responsables du projet SAAQclic devraient être 
davantage redevables aux citoyens du Québec dans ce 
dossier.

7% 9% 4% 13% 5% 4% 7% 5% 5% 8% 9%

Les dépassements de coûts dans le projet SAAQclic sont 
inacceptables. 6% 9% 4% 14% 5% 2% 6% 7% 6% 6% 6%
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Niveau d’accord sur le projet SAAQclic et la commission d’enquête (3/3) 
QPO3Z. Le gouvernement du Québec a lancé une commission d’enquête publique en mars 2025 visant à faire la lumière sur la gestion du 
dossier SAAQclic. Dans quelle mesure êtes-vous en accord ou en désaccord avec les énoncés suivants concernant le projet SAAQclic et la 
commission d’enquête en cours? 
Base: Tous les répondant-e-s (n=1 051). 

TOTAL ACCORD PRÉSENTÉ
(Totalement + Plutôt en accord)

Total
Québec

Parti Québécois Parti libéral du Québec Coalition Avenir Québec Parti conservateur du Québec Québec solidaire

n absolu= 1 051 312 176 157 112 87

Les dépassements de coûts dans le projet SAAQclic sont 
inacceptables. 83% 90% 82% 91% 77% 86%

Les ministres responsables du projet SAAQclic devraient 
être davantage redevables aux citoyens du Québec dans 
ce dossier.

83% 90% 87% 89% 78% 80%

Cette situation me fait perdre confiance envers la capacité 
du gouvernement à gérer les projets au Québec. 77% 86% 73% 73% 76% 81%

J’ai confiance que la commission d’enquête fera la lumière 
sur les causes des problèmes du projet SAAQclic. 54% 52% 65% 71% 39% 42%

TOTAL EN DÉSACCORD PRÉSENTÉ
(Totalement + Plutôt en désaccord)

Total
Québec

Parti Québécois Parti libéral du Québec Coalition Avenir Québec Parti conservateur du Québec Québec solidaire

n absolu= 1 051 312 176 157 112 87

J’ai confiance que la commission d’enquête fera la lumière 
sur les causes des problèmes du projet SAAQclic. 34% 43% 21% 25% 54% 39%

Cette situation me fait perdre confiance envers la capacité 
du gouvernement à gérer les projets au Québec. 13% 11% 13% 20% 19% 9%

Les ministres responsables du projet SAAQclic devraient 
être davantage redevables aux citoyens du Québec dans 
ce dossier.

7% 4% 4% 8% 16% 9%

Les dépassements de coûts dans le projet SAAQclic sont 
inacceptables. 6% 5% 5% 6% 14% 2%
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Opinion sur les responsables des problèmes du projet SAAQclic (1/2) 
QPO4Z. Selon vous, qui est le principal responsable des problèmes du projet SAAQclic? 
Base: Tous les répondant-e-s (n=1 051). 

Total
Québec

Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco. Non-franco. MTL RMR QC RMR Reste du Qc

n absolu= 1 051 496 555 240 356 455 878 173 416 315 320

Les ministres responsables de la société d’État et 
leur cabinet 28% 34% 22% 29% 29% 26% 26% 32% 29% 27% 26%

La haute direction de la SAAQ 21% 21% 22% 14% 19% 27% 22% 19% 21% 20% 22%

Les compagnies informatiques qui ont été 
mandatées sur le projet 17% 15% 19% 10% 19% 19% 17% 16% 15% 20% 18%

Le premier ministre du Québec 8% 10% 6% 13% 7% 6% 7% 11% 8% 7% 8%

Les fonctionnaires de la SAAQ 5% 5% 4% 2% 5% 6% 5% 2% 5% 5% 4%

NSP / Refus 22% 15% 28% 31% 21% 17% 22% 22% 22% 20% 22%

28%

21%

17%

8%

5%

22%

Les ministres responsables de la société d’État et leur cabinet

La haute direction de la SAAQ

Les compagnies informatiques qui ont été mandatées sur le projet

Le premier ministre du Québec

Les fonctionnaires de la SAAQ

NSP / Refus
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Opinion sur les responsables des problèmes du projet SAAQclic (2/2) 
QPO4Z. Selon vous, qui est le principal responsable des problèmes du projet SAAQclic? 
Base: Tous les répondant-e-s (n=1 051). 

Total
Québec

Parti Québécois Parti libéral du Québec Coalition Avenir Québec Parti conservateur du Québec Québec solidaire

n absolu= 1 051 312 176 157 112 87

Les ministres responsables de la société d’État et leur 
cabinet 28% 36% 32% 18% 30% 41%

La haute direction de la SAAQ 21% 21% 17% 35% 18% 13%

Les compagnies informatiques qui ont été mandatées sur 
le projet 17% 18% 14% 28% 7% 22%

Le premier ministre du Québec 8% 6% 15% 1% 22% 2%

Les fonctionnaires de la SAAQ 5% 6% 2% 6% 7% 0%

NSP / Refus 22% 14% 20% 13% 16% 21%
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Opinion sur l’hôpital Maisonneuve-Rosemont (1/2) 
QPO5Z. Dans quelle mesure êtes-vous en accord ou en désaccord avec l’énoncé suivant? 
Base: Tous les répondant-e-s (n=1 051). 

Total
Québec

Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco. Non-franco. MTL RMR QC RMR Reste du Qc

n absolu= 1 051 496 555 240 356 455 878 173 416 315 320

TOTAL EN ACCORD 84% 85% 82% 67% 86% 91% 85% 79% 86% 80% 81%

Totalement en accord 51% 49% 53% 26% 48% 67% 53% 45% 58% 48% 43%

Plutôt en accord 33% 36% 29% 41% 38% 24% 32% 34% 28% 32% 39%

TOTAL EN DÉSACCORD 5% 7% 4% 12% 5% 2% 4% 8% 4% 4% 7%

Plutôt en désaccord 4% 4% 3% 7% 3% 2% 3% 4% 2% 3% 5%

Totalement en désaccord 2% 3% 1% 5% 2% 0% 1% 4% 2% 1% 2%

NSP / Refus 11% 8% 14% 21% 9% 7% 10% 13% 10% 15% 12%

51%

33%

4% 2%
11%

Totalement en accord Plutôt en accord Plutôt en désaccord Totalement en désaccord NSP / Refus

TOTAL EN ACCORD: 84%

TOTAL EN DÉSACCORD: 5%

Le gouvernement du Québec doit accélérer le projet de modernisation et d’agrandissement de l’hôpital Maisonneuve-Rosemont, dans l’Est de Montréal.
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Opinion sur l’hôpital Maisonneuve-Rosemont (2/2) 
QPO5Z. Dans quelle mesure êtes-vous en accord ou en désaccord avec l’énoncé suivant? 
Base: Tous les répondant-e-s (n=1 051). 

Total
Québec

Parti Québécois Parti libéral du Québec Coalition Avenir Québec Parti conservateur du Québec Québec solidaire

n absolu= 1 051 312 176 157 112 87

TOTAL EN ACCORD 84% 94% 88% 89% 69% 79%

Totalement en accord 51% 63% 49% 60% 32% 50%

Plutôt en accord 33% 31% 39% 29% 37% 29%

TOTAL EN DÉSACCORD 5% 3% 2% 6% 15% 11%

Plutôt en désaccord 4% 2% 2% 6% 6% 5%

Totalement en désaccord 2% 0% 0% 0% 9% 6%

NSP / Refus 11% 3% 10% 5% 16% 10%

Le gouvernement du Québec doit accélérer le projet de modernisation et d’agrandissement de l’hôpital Maisonneuve-Rosemont, dans l’Est de Montréal.
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Opinion sur la visite de Mark Carney à Washington avec le président Trump (1/2) 
QPO6Z. Le premier ministre du Canada Mark Carney a rencontré le président américain Donald Trump cette semaine à Washington afin de 
discuter des relations canado-américaines. Selon vous, la visite de Mark Carney a-t-elle été un succès ou un échec pour le Canada?
Base: Tous les répondant-e-s (n=1 051). 

Total
Québec

Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco. Non-franco. MTL RMR QC RMR Reste du Qc

n absolu= 1 051 496 555 240 356 455 878 173 416 315 320

Un succès 39% 40% 38% 26% 36% 49% 35% 51% 43% 33% 36%

Un échec 10% 12% 8% 17% 12% 5% 10% 12% 9% 10% 11%

Ni l’un ni l’autre 38% 41% 36% 42% 35% 39% 42% 29% 37% 44% 39%

NSP / Refus 12% 7% 18% 16% 17% 7% 14% 9% 11% 13% 14%

39%

10%

38%

12%

Un succès

Un échec

Ni l’un ni l’autre

NSP / Refus
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Opinion sur la visite de Mark Carney à Washington avec le président Trump (2/2) 
QPO6Z. Le premier ministre du Canada Mark Carney a rencontré le président américain Donald Trump cette semaine à Washington afin de 
discuter des relations canado-américaines. Selon vous, la visite de Mark Carney a-t-elle été un succès ou un échec pour le Canada?
Base: Tous les répondant-e-s (n=1 051). 

Total
Québec

Parti Québécois Parti libéral du Québec Coalition Avenir Québec Parti conservateur du Québec Québec solidaire

n absolu= 1 051 312 176 157 112 87

Un succès 39% 42% 59% 47% 11% 36%

Un échec 10% 3% 5% 9% 50% 11%

Ni l’un ni l’autre 38% 46% 32% 32% 32% 41%

NSP / Refus 12% 8% 4% 12% 7% 12%
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Confiance en Mark Carney pour négocier un nouvel accord économique (1/2) 
QPO7Z. Faites-vous confiance ou non au premier ministre du Canada Mark Carney pour négocier un nouvel accord économique avec Donald 
Trump qui protégerait notamment les intérêts du Québec comme la gestion de l’offre, le secteur culturel et l’industrie du cinéma, le bois 
d’œuvre, l’aluminium, l’aérospatiale et le secteur pharmaceutique? 
Base: Tous les répondant-e-s (n=1 051). 

Total
Québec

Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco. Non-franco. MTL RMR QC RMR Reste du Qc

n absolu= 1 051 496 555 240 356 455 878 173 416 315 320

Oui, j’ai confiance 55% 55% 54% 43% 50% 65% 54% 57% 57% 47% 53%

Non, je n’ai pas confiance 27% 31% 23% 37% 27% 20% 26% 29% 25% 32% 27%

NSP / Refus 19% 14% 23% 20% 23% 15% 20% 14% 18% 21% 20%

55%

27%

19%

Oui, j'ai confiance

Non, je n'ai pas confiance

NSP / Refus
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Confiance en Mark Carney pour négocier un nouvel accord économique (2/2) 
QPO7Z. Faites-vous confiance ou non au premier ministre du Canada Mark Carney pour négocier un nouvel accord économique avec Donald 
Trump qui protégerait notamment les intérêts du Québec comme la gestion de l’offre, le secteur culturel et l’industrie du cinéma, le bois 
d’œuvre, l’aluminium, l’aérospatiale et le secteur pharmaceutique? 
Base: Tous les répondant-e-s (n=1 051). 

Total
Québec

Parti Québécois Parti libéral du Québec Coalition Avenir Québec Parti conservateur du Québec Québec solidaire

n absolu= 1 051 312 176 157 112 87

Oui, j’ai confiance 55% 58% 77% 65% 18% 63%

Non, je n’ai pas confiance 27% 25% 14% 23% 69% 19%

NSP / Refus 19% 18% 9% 12% 13% 18%
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Opinion sur la relance d’un projet de pipeline reliant l’Ouest à l’Est du Canada (1/2) 
QPO8Z. Durant la campagne électorale fédérale, il a été question de développer de grands projets de transport d’énergie. Selon vous, est-ce une 
bonne ou une mauvaise idée de relancer un projet de pipeline reliant l'Ouest à l'Est du Canada (incluant un passage traversant le territoire du 
Québec) pour transporter des ressources énergétiques (pétrole, gaz, etc.) vers les marchés internationaux?
Base: Tous les répondant-e-s (n=1 051). 

Total
Québec

Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco. Non-franco. MTL RMR QC RMR Reste du Qc

n absolu= 1 051 496 555 240 356 455 878 173 416 315 320

TOTAL BONNE IDÉE 55% 65% 45% 42% 53% 64% 50% 71% 57% 53% 53%

Très bonne idée 23% 34% 13% 17% 19% 29% 18% 38% 25% 24% 21%

Plutôt bonne idée 32% 31% 32% 24% 33% 34% 31% 33% 32% 29% 32%

TOTAL MAUVAISE IDÉE 26% 25% 26% 40% 26% 18% 29% 17% 26% 25% 26%

Plutôt mauvaise idée 16% 13% 18% 24% 15% 11% 18% 9% 15% 14% 17%

Très mauvaise idée 10% 12% 9% 16% 10% 7% 11% 8% 11% 11% 9%

NSP / Refus 19% 10% 28% 19% 21% 18% 22% 12% 18% 22% 21%

23%
32%

16%
10%

19%

Très bonne idée Plutôt bonne idée Plutôt mauvaise idée Très mauvaise idée NSP / Refus

TOTAL BONNE IDÉE : 55%

TOTAL MAUVAISE IDÉE : 26%
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Opinion sur la relance d’un projet de pipeline reliant l’Ouest à l’Est du Canada (2/2) 
QPO8Z. Durant la campagne électorale fédérale, il a été question de développer de grands projets de transport d’énergie. Selon vous, est-ce une 
bonne ou une mauvaise idée de relancer un projet de pipeline reliant l'Ouest à l'Est du Canada (incluant un passage traversant le territoire du 
Québec) pour transporter des ressources énergétiques (pétrole, gaz, etc.) vers les marchés internationaux?
Base: Tous les répondant-e-s (n=1 051). 

Total
Québec

Parti Québécois Parti libéral du Québec Coalition Avenir Québec Parti conservateur du Québec Québec solidaire

n absolu= 1 051 312 176 157 112 87

TOTAL BONNE IDÉE 55% 50% 75% 67% 70% 23%

Très bonne idée 23% 15% 38% 25% 47% 8%

Plutôt bonne idée 32% 34% 37% 42% 22% 15%

TOTAL MAUVAISE IDÉE 26% 35% 16% 17% 19% 56%

Plutôt mauvaise idée 16% 22% 8% 15% 10% 27%

Très mauvaise idée 10% 13% 8% 2% 8% 29%

NSP / Refus 19% 15% 8% 15% 12% 21%
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Opinion sur la décote du Québec par l’agence S&P (1/3) 
QPO13Z. L’agence Standard and Poor’s (S&P) a récemment abaissé la cote de crédit du Québec de AA à A+, ce qui occasionnera des 
impacts sur les coûts d’emprunt du Québec. Êtes-vous en accord ou en désaccord avec chacune des actions suivantes que le 
gouvernement pourrait choisir pour diminuer le déficit du gouvernement?
Base: Tous les répondant-e-s (n=1 051). 

10%

16%

12%

16%

22%

11%

20%

13%

8%

7%

17%

23%

28%

41%

36%

48%

47%

64%

78%

86%

72%

61%

60%

43%

43%

41%

33%

23%

13%

7%

Augmenter les impôts pour les gens plus riches

Diminuer les subventions aux entreprises

Réduire les dépenses publiques

Réduire les déductions fiscales

Privatiser certains actifs (Sociétés d’État, parc immobilier, etc.)

Augmenter les taxes ciblées (cigarettes, essences, permis, etc.)

Réformer le système de retraite

Diminuer les investissements dans les infrastructures de transport

Diminuer les services à la population

Diminuer les investissements dans les infrastructures en santé et en éducation

NSP / Refus Non, en désaccord Oui, en accord



21

Opinion sur la décote du Québec par l’agence S&P (2/3) 
QPO13Z. L’agence Standard and Poor’s (S&P) a récemment abaissé la cote de crédit du Québec de AA à A+, ce qui occasionnera des 
impacts sur les coûts d’emprunt du Québec. Êtes-vous en accord ou en désaccord avec chacune des actions suivantes que le 
gouvernement pourrait choisir pour diminuer le déficit du gouvernement?
Base: Tous les répondant-e-s (n=1 051). 

TOTAL ACCORD PRÉSENTÉ Total
Québec

Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco. Non-franco. MTL RMR QC RMR Reste du Qc

n absolu= 1 051 496 555 240 356 455 878 173 416 315 320
Augmenter les impôts pour les gens plus riches 72% 72% 73% 63% 71% 79% 72% 74% 74% 65% 72%
Diminuer les subventions aux entreprises 61% 70% 53% 52% 57% 69% 64% 54% 57% 60% 67%
Réduire les dépenses publiques 60% 63% 58% 42% 58% 73% 62% 57% 61% 64% 59%
Réduire les déductions fiscales 43% 43% 43% 39% 46% 43% 43% 42% 45% 42% 40%
Privatiser certains actifs (Sociétés d’État, parc immobilier, etc.) 43% 46% 39% 34% 42% 48% 40% 49% 41% 42% 45%
Augmenter les taxes ciblées (cigarettes, essences, permis, etc.) 41% 42% 40% 37% 39% 44% 40% 44% 45% 34% 37%
Réformer le système de retraite 33% 33% 34% 39% 32% 30% 33% 34% 34% 32% 33%
Diminuer les investissements dans les infrastructures de transport 23% 26% 20% 24% 21% 24% 24% 19% 21% 28% 24%
Diminuer les services à la population 13% 19% 8% 13% 14% 13% 12% 19% 12% 17% 14%
Diminuer les investissements dans les infrastructures en santé et en éducation 7% 9% 5% 8% 9% 5% 6% 10% 8% 7% 6%

TOTAL DÉSACCORD PRÉSENTÉ Total
Québec

Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco. Non-franco. MTL RMR QC RMR Reste du Qc

n absolu= 1 051 496 555 240 356 455 878 173 416 315 320
Diminuer les investissements dans les infrastructures en santé et en éducation 86% 85% 87% 82% 83% 90% 87% 84% 86% 85% 86%
Diminuer les services à la population 78% 73% 84% 77% 77% 80% 80% 75% 79% 74% 78%
Diminuer les investissements dans les infrastructures de transport 64% 64% 64% 59% 66% 65% 61% 72% 67% 58% 61%
Augmenter les taxes ciblées (cigarettes, essences, permis, etc.) 48% 51% 45% 49% 49% 46% 49% 46% 46% 53% 50%
Réformer le système de retraite 47% 53% 41% 32% 47% 55% 48% 45% 46% 48% 48%
Réduire les déductions fiscales 41% 45% 37% 36% 38% 45% 39% 45% 39% 41% 43%
Privatiser certains actifs (Sociétés d’État, parc immobilier, etc.) 36% 41% 30% 41% 36% 32% 37% 33% 38% 36% 32%
Réduire les dépenses publiques 28% 30% 25% 41% 30% 18% 27% 29% 27% 24% 29%
Diminuer les subventions aux entreprises 23% 19% 26% 26% 24% 20% 21% 27% 25% 24% 20%
Augmenter les impôts pour les gens plus riches 17% 20% 14% 21% 20% 13% 18% 14% 16% 25% 17%
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Opinion sur la décote du Québec par l’agence S&P (3/3) 
QPO13Z. L’agence Standard and Poor’s (S&P) a récemment abaissé la cote de crédit du Québec de AA à A+, ce qui occasionnera des 
impacts sur les coûts d’emprunt du Québec. Êtes-vous en accord ou en désaccord avec chacune des actions suivantes que le 
gouvernement pourrait choisir pour diminuer le déficit du gouvernement?
Base: Tous les répondant-e-s (n=1 051). 

TOTAL ACCORD PRÉSENTÉ Total
Québec

Parti Québécois Parti libéral du Québec Coalition Avenir Québec Parti conservateur du 
Québec Québec solidaire

n absolu= 1 051 312 176 157 112 87
Augmenter les impôts pour les gens plus riches 72% 77% 80% 79% 47% 86%
Diminuer les subventions aux entreprises 61% 72% 51% 65% 69% 68%
Réduire les dépenses publiques 60% 67% 59% 75% 73% 29%
Réduire les déductions fiscales 43% 46% 39% 41% 56% 39%
Privatiser certains actifs (Sociétés d’État, parc immobilier, etc.) 43% 41% 50% 46% 62% 30%
Augmenter les taxes ciblées (cigarettes, essences, permis, etc.) 41% 41% 48% 42% 23% 61%
Réformer le système de retraite 33% 35% 30% 32% 49% 28%
Diminuer les investissements dans les infrastructures de transport 23% 28% 16% 22% 42% 13%
Diminuer les services à la population 13% 13% 13% 10% 30% 8%
Diminuer les investissements dans les infrastructures en santé et en éducation 7% 6% 5% 6% 18% 6%

TOTAL DÉSACCORD PRÉSENTÉ Total
Québec

Parti Québécois Parti libéral du Québec Coalition Avenir Québec Parti conservateur du 
Québec Québec solidaire

n absolu= 1 051 312 176 157 112 87
Diminuer les investissements dans les infrastructures en santé et en éducation 86% 89% 92% 89% 79% 93%
Diminuer les services à la population 78% 81% 83% 83% 66% 91%
Diminuer les investissements dans les infrastructures de transport 64% 64% 77% 66% 49% 73%
Augmenter les taxes ciblées (cigarettes, essences, permis, etc.) 48% 50% 46% 49% 72% 35%
Réformer le système de retraite 47% 50% 49% 56% 40% 50%
Réduire les déductions fiscales 41% 38% 52% 49% 36% 38%
Privatiser certains actifs (Sociétés d’État, parc immobilier, etc.) 36% 40% 36% 36% 30% 50%
Réduire les dépenses publiques 28% 26% 30% 21% 23% 54%
Diminuer les subventions aux entreprises 23% 17% 30% 25% 24% 15%
Augmenter les impôts pour les gens plus riches 17% 17% 14% 16% 49% 3%



Profil des répondants
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(Base n=1 051)

Profil des répondants – Échantillon québécois

Annexe

Genre Langue maternelle

Âge Régions

Non-
pondéré Pondéré

Homme 496 515

Femme 555 536

Non-
pondéré Pondéré

Français 878 787

Anglais ou autres 173 264

Non-
pondéré Pondéré

18 à 34 ans 240 260

35 à 54 ans 356 332

55 ans et plus 455 459

Non-
pondéré Pondéré

Montréal RMR 416 527

Québec RMR 315 104

Reste du Québec 320 421

Les tableaux ci-dessous présentent la répartition des répondants Québécois, avant et après la pondération. L’échantillon recueilli a un facteur minimum de pondération de 0,06 
et un facteur maximum de pondération de 5,36. La variance de la pondération est de 0,628. 

Formation

Non-
pondéré Pondéré

École 
primaire/secondaire

243 359

Études collégiales 315 395

Études universitaires 493 297



Notre engagement qualité

Annexe

Canada

Léger est membre du Conseil de 
recherche et d’intelligence 
marketing canadien (CRIC) , 
l’association officielle de 
l’industrie des études de 
marché, des sondages et de 
l’intelligence marketing.

Europe

Léger est membre d’ESOMAR 
(European Society for Opinion 
and Market Research), 
l’association mondiale des 
professionnels des enquêtes 
d’opinion et des études 
marketing.

Amérique

Léger est aussi membre 
d’Insights Association, 
l’association américaine pour la 
recherche marketing et 
l’analytique.

International

Léger est membre du 
Worldwide Independent 
Network of Market Research 
(WIN), une alliance mondiale de 
sociétés d'études de marché et 
de sondages indépendantes de 
premier plan qui collaborent 
pour partager leur expertise, 
leurs méthodologies et leurs 
connaissances sur divers 
marchés.
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Nos services

Léger
Recherche marketing et sondages 

Expérience client (CX)
Services de conseil stratégique et opérationnel pour l'expérience client

Léger Analytique (LEA)
Modélisation et analyse de données 

Léger Opinion (LEO)
Gestion de panel

Communautés Léger
Gestion de communautés en ligne

Léger DGTL
Stratégie digitale et expérience utilisateur

Recherche internationale
Worldwide Independent Network (WIN)

300
employés

185
consultants

8
Bureaux

MONTRÉAL  |  QUÉBEC  |  
TORONTO  |  WINNIPEG
EDMONTON  |  CALGARY  |  
VANCOUVER  |  NEW YORK

Annexe



L’intelligence des données
leger360.com
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